Aula pratica 3 - 23 Outubro 2003

Exercicio de avaliagao A:

1. Construa um autémato finito determinista cuja linguagem reconhecida seja o con-
junto das sequéncias de a’s, b’s e ¢’s que tém exactamente dois a’s e pelo menos um

b.

2. Verifique se a sequéncia aba é aceite pelo autéomato. Justifique.

Resolucao:

1. Seja Dy = (Q, 1,9, qo, F') onde

o Q=190 0,5 93,9,0}; 0 la|b]c
qo | 1 | 92 | Qo
o I={a,bch; q1 93 |44 | 1
e 0:Q x I — (édada pela tabela; G2 | Qs | %2 | P
43 | — | 45 | 43
o F'={g}; Qs | 95 | 44 | Ga
45 | — | 45 | 495

2. 0*(qo, aba) =
6(0*(qo, ab), a) =
6(0(6*(qo, @), b),a) =
6(0(6(0*(qo, €),a),b),a) =
6(0((qo,a),b),a) =
5E5(ql, b),a) =

4, @) = g5
Dado que 6*(qp,aba) = g5 e ¢ € F, aba € Lp,.

Exercicio de avaliacao B:

1. Construa um autémato finito determinista cuja linguagem reconhecida seja o con-
junto das sequéncias de a’s, b’s e ¢’s que tém exactamente um b e pelo menos dois
Y
a’s.

2. Verifique se a sequéncia baa é aceite pelo automato. Justifique.

Resolucao:



1. Seja Dp = (Q, 1,0, qo, F') onde

e Q={q, 91,92 ¢34, %};
o [ ={a,b,c};
e 0:(Q x I — @ édada pela tabela;

o I'={g};

(g0, baa) =
(q0,ba),a) =
(0*(q0,b), @), a) =
( (5*((10’ )7 )’a)7a) =
( <QOa )7 )’a) =
(CJ2> ) ):

(5((]47 ) =5

s
5(5
5(5
5(5
5(5
5(5

Dado que 6*(qo, baa) = g5 e g5 € F', baa € Lp,,.

dlal|b]|ec
qo | 41| 92 | 9o
q1 | 43 | 44 | 1
Q2 | 44 | — | 42
431 43 | 45 | 43
qs | G5 | — | 44
g5 | 45 | — | G5




